



DPRK-USA Hanoi Summit VIET NAM



美朝领导人河内会晤提前结束 有“进展”无“协议”

记者在国际媒体中心观看和拍摄金正恩(屏幕右侧)与特朗普会面的电视直播。

新华社 图

“我们这两天的会晤富有成效，但有时候不得不开会。”28日下午，美国总统特朗普在河内结束与朝鲜最高领导人金正恩的第二次会晤后如是说。

当天，美朝领导人的会晤比原计划提前结束。因在解除对朝制裁和无核化措施方面存在分歧，双方未能签署共同文件。

特朗普在会晤后举行的记者会上表示，过去两天的会晤“有成效”，但“没有签署任何东西”，双方有很多选项，但决定目前不去执行任何一项。他表示，双方就解除对朝制裁范围相关问题没能达成一致。

共同出席记者会的美国国务卿蓬佩奥说，美朝在会晤中取得“切实进展”，但朝方未能满足美方提出的

“更多”要求，期待双方代表团近期再次会面，“我仍乐观”。

截至目前朝方没有就会谈结果做出表态。在代表团大范围会谈前，金正恩回答媒体提问时再次强调朝方的无核化意愿，表示“如果没有无核化意志，我就不会来到这里”。

金正恩与特朗普当天上午按计划先后举行了一对一会谈和代表团大范围会谈。当地时间13时30分左右，朝美代表团车队各自离场，未举行原定的共同文件签署仪式。白宫方面通知媒体称，特朗普记者会比原定计划提前两个小时举行。

白宫发言人发表声明说，美朝领导人举行了“非常好且有建设性的”会晤，讨论了推动朝鲜半岛无核

化和相关经济事务的多种措施，但“未达成协议”，双方团队期待今后继续会面。

朝美领导人27日晚拉开河内会晤序幕，两人在会晤之初均对取得结果表示期待。但两人28日面对媒体时略显谨慎。金正恩拒绝预测结果，只说“直觉是会晤将取得好结果”。特朗普表示，比起速度，重要的是达成“正确协议”。

有专家认为，双方由于缺乏互信等原因在无核化步骤和方式上显露分歧，第二次会晤无果而终。但双方领导人会面本身对加深相互理解仍具积极意义，半岛无核化进程往往曲折反复，朝美需坚持相向而行，以对话协商化解对立分歧。

据新华社电

【关注】第二次“金特会”为何没有达成协议

朝鲜国务委员会委员长金正恩与美国总统特朗普2月27日至28日在越南河内举行第二次朝美领导人会晤，但双方未达成任何协议。

分析人士指出，半岛问题错综复杂，解决不可能一蹴而就。从此次会晤情况看，双方在无核化步骤及取消对朝制裁等关键问题上仍有分歧，需继续相向而行，增进互信，坚持通过对话化解分歧。

会晤定调突变 制裁问题遇阻

此前，白宫曾在27日晚发布消息称，双方会在28日举行协议签署仪式。美国媒体一度还援引知情官员的话说，朝美双方或在互设联络处、签署和平宣言等方面取得重大进展。

然而，白宫发言人在会晤结束后发表声明说，美朝领导人举行了“非常好且有建设性”的会晤，讨论了推动朝鲜半岛无核化和相关经济事务的多种措施，但会晤并未达成协议，双方团队期待在未来继续会晤。

特朗普在会晤结束后举行的记

者会上表示，美朝在解除对朝制裁问题上存在分歧。他表示，朝方要求美方取消所有对朝制裁，为此朝方愿意满足美方提出的无核化要求中的大部分条件，但美方无法同意在此情况下放弃所有对朝制裁。

吉林大学行政学院国际政治系教授王生认为，朝美在半岛无核化的概念、实现方式和步骤上始终存在分歧，双方行动不对等的情况一直存在。此外，受美国国内政治因素影响，在解决朝核问题、全面解除对朝制裁、发展美朝关系等问题上，特朗普还面临来自民主党的很大压力。

韩国世宗研究所所长白鹤淳认为，朝美分歧的关键在于实现无核化的顺序问题。目前看来，美国对朝鲜的要求涉及核设施申报和接受国际核查等，朝鲜则希望美方全面解除制裁，在这方面的先后顺序上双方没能达成一致。

保持对话协商 考验耐心智慧

去年6月，朝美领导人在新加坡

举行首次会晤，并签署联合声明，为解决半岛核问题制定了积极的总体框架。在声明中，朝美领导人就实现朝鲜半岛无核化、构建半岛持久稳定和平机制以及建立新的朝美关系取得共识。

美国智库“防御优先”高级研究员丹尼尔·戴维斯表示，此次河内会晤是去年新加坡会晤的延续。朝鲜重视国内经济发展，迫切要求美方取消制裁。尽管最终制裁问题成为此次会晤中的“拦路虎”，但这仅仅是半岛问题解决过程中遇到的一个挫折，并不意味着方向性转变。

中国国际问题研究院研究员杨希雨也认为，半岛无核化进程不会因此终止。以往经验表明，半岛无核化进程从来都是曲折反复，但从未停止，因为半岛无核化符合各方共同利益。

中国社会科学院亚太与全球战略研究院副研究员王俊生表示，解决朝核问题，不仅考验双方诚意，更考验双方智慧。

据新华社电

外交部：非常希望朝美双方继续保持和开展对话

外交部发言人陆慷28日在回应朝美领导人第二次会晤突然结束且未签署共同文件一事时说，中方非常希望朝美双方继续保持和开展对话，继续互释诚意，共同致力于推进朝鲜半岛无核化和构建朝鲜半岛和平机制。

陆慷说，过去一年多来，朝鲜半岛局势出现重大转机，半岛问题重新

回到政治解决的正确轨道，这一成果来之不易、值得珍惜。

“事实上，朝鲜半岛形势过去几十年的发展变化和曲折经历告诉我们，坚持对话协商才是唯一出路，相向而行方能行稳致远。”陆慷说。

他说，中方非常希望朝美双方继续保持和开展对话，继续互释诚意，切实尊重和照顾彼此合理关切，

共同致力于推进朝鲜半岛无核化和构建朝鲜半岛和平机制。中方将继续为此发挥自己建设性的作用。

美国总统特朗普28日下午在河内举行的记者会上确认，美朝领导人第二次会晤没有签署共同文件。白宫方面发布消息说，特朗普记者会比原计划提前两个小时举行。

据新华社电

■印巴冲突

印度要求放人 巴方优待被俘飞行员

印度外交部27日下午证实一架印度战机被巴基斯坦击落，要求巴方立即释放一名飞行员。

巴基斯坦军方在社交媒体发布视频，那名飞行员自称受到巴方良好对待。

英国广播公司报道，26日至27日印巴相互空袭，是自1971年印巴大规模冲突以来头一回。国际社会呼吁印巴双方保持克制，避免局势升级。

俘虏“出境”

巴基斯坦新闻文化部当天早些时候发布一段视频，显示巴方俘获的印度飞行员蒙着双眼，脸部有血迹，接受一名男子讯问。那名飞行员自称空军中校阿比南丹，报出军人身份编号，继而声明：“对不起，先生，我只能告诉你这些。”

英国广播公司报道称，阿比南丹在视频中要水喝。巴基斯坦新闻文化部的社交媒体“推特”账户稍后删除这段视频。

印度外交部在一份声明中说，巴方视频是对抓获印度空军一名伤员的“粗鄙炫耀”；巴方应“确保所羁押的印度国防人员不受伤害”，印方“期待他立即平安回国”。

声明没有提及飞行员的姓名。印度媒体报道，他名为阿比南丹·瓦尔萨曼。

自述“获救”

巴基斯坦三军新闻局当晚在社交媒体发布视频，显示巴方已经摘下阿比南丹的蒙眼布，给他洗了脸，后者似乎没有受伤，神情放松不少，表达谢意：“巴基斯坦陆军人员对我照料得不错。他们是十足的绅士。”

视频中，阿比南丹喝了几口茶，称赞“这茶真棒”。

他回答多个提问，包括姓名、军衔，说他来自印度南部，但拒绝详述涉及飞行任务的细节。

社交媒体流传的另一段视频显示阿比南丹被俘情形。林间小溪中，一名巴基斯坦士兵阻止村民对阿比南丹拳打脚踢，喊着“够了”。阿比南丹在巴基斯坦军方发布的视频中感谢巴方官兵救了他，说巴方军人给他留下深刻印象。

巴基斯坦军方发言人、三军新闻局局长阿西夫·加富尔说，巴方“按照军事伦理的每一项规范”对待阿比南丹。

回避“升级”

阿比南丹成为印度和巴基斯坦在克什米尔最新冲突的焦点人物。

他驾驶的战机27日上午遭巴基斯坦空军击落，在巴控克什米尔坠毁。巴方指认印军两架战机越过克什米尔印巴实际控制线。巴方三军新闻局局长加富尔说：“我方战机已经做好准备。我们把他们那两架都打了下来。”

加富尔说，印方战机越过实际控制线是对巴方空军当天早晨空袭印控克什米尔的回应。那次空袭中，巴方数架战机“瞄准”印方6处目标，但对“开阔地”开火，没有造成人员伤亡或附带损失。

加富尔在记者会上说，巴方空袭并非报复印方前一天空袭，只是展示巴方反击能力。“我们不希望局势升级，我们不想要战争。”

巴基斯坦总理伊姆兰·汗27日呼吁双方对话，暗示这两个拥有核武器的邻国承受不起“误判”。

据新华社电